11. Rungholttage

Anmerkungen für Sonntag, 19. August 2018


	11:00
	Exkursion mit der Lorenbahn nach Nordstrandischmoor

(Auf der Lore kann es kühl und windig sein!)
Treffen: Lüttmoorsiel, Elisabeth-Sophien-Koog, 25845 Nordstrand;

   fürs Navi: 
Ort: Reussenköge, 
Straße und Hausnummer: Cecilienkoog 2 eingeben, 

dann Richtung Badestelle Lüttmoorsiel, Beltringharder Koog, nach Westen fahren
Teilnahme auf eigene Gefahr

Bitte 15 Minuten vor 11:00 Uhr am Lüttmoorsiel sein;

Teilnehmerbegrenzung 30 Personen, Anmeldung unter: 

Sigrid Carow, E-Mail: sigrid_carow (at) yahoo.de 

Tel.: +49 160 9121 36 53), 

von Deutschland aus also: 0160 9121 36 53

	11:40
	Wattwanderung ab Nordstrandischmoor zum Moordeich der Insel Strand 

(kostet – incl. Halligbesichtigung – € 19,00) – zu zahlen auf der Hallig an den Halligwirt Glienke, Gaststätte Hallig-Krog

	13:00
	Mittagspause im Halligkrog, 

Essen nach Karte – auf eigene Rechnung

	
	

	14:30
	Halligbesichtigung

	16:00
	Rückkehr
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Infos zu den Wattwanderungen und -erkundungen bei den Rungholttagen 2018

Ihre Sicherheit steht bei einer Wattwanderung an erster Stelle. Deshalb folgen Sie bitte den Anweisungen der Wattführer.

Treff
Bitte 15 Minuten vor Beginn der Wattwanderung anwesend sein, da wir wegen der Gezeiten pünktlich losfahren müssen. Rucksäcke sind empfehlenswert. Tüte für nasse Kleidungsstücke.

Schuhwerk

Für das Wattlaufen empfehlen wir Beachschuhe, Surfschuhe aus Neopren, sog. Wattsocken mit einer schnittsicheren rutschhemmenden Beschichtung auf der Unterseite, Tauchschuhe oder alte, halbhohe engansitzende Leinenturnschuhe mit Socken, mit einer flexiblen Sohle. Normale Sportschuhe sind nicht geeignet, ebenso keine Clogs/Crocs oder sog. Wattschuhe. Notfalls gehen festsitzende alte Socken, die nicht aus Wolle sind. Weil Gummistiefel leicht im Schlick stecken bleiben oder man sich der Länge nach hinlegen (fallen) könnte, sollte man sie am besten nur bei kaltem Wetter tragen, nicht im Sommer. 

Kleidung

Wetterangemessene Kleidung anziehen: wind- und wasserdicht und warm. Kurze Hosen im Sommer anziehen und Ersatzkleidung (Hose, Unterhose, Handtuch) mitnehmen. Auch wenn es ein noch so schöner Sommertag ist, es ist nicht sinnvoll, in Badekleidung zu wandern! Schnell kann hier das Wetter umschlagen, und es wird dann ganz plötzlich richtig kühl.

Sonne und UV-Strahlung

Sonnenschutzmittel auch an bedeckten Tagen benutzen, da Sie doppelte Strahlenbelastung durch die Bodenreflexion haben. Sonnenschutz ungefähr eine halbe Stunde vor der Wattwanderung auftragen. Sonnenbrille. Helle Kopfbedeckung/Mütze tragen, da die Sonnenstrahlung einen Sonnenstich (Schwellung des Gehirns) auslösen kann. 

Essen und trinken

Ausreichend trinken und essen, auch bei der Wanderung. 

Gesundheitsfragen

Die benötigten Medikamente mitnehmen. Bei Herz-Kreislauf-Problemen, Diabetes, relevanten Handicaps und Beschwerden setzen Sie uns bitte möglichst vor Beginn der Wanderung in Kenntnis. Gemeinsam können wir abschätzen, ob Sie den jeweiligen Anforderungen gewachsen sind und ob Hilfsmaßnahmen ergriffen werden müssen.

Hunde

Auf schlickigen Abschnitten besteht Schnittgefahr durch im Boden sitzende Muscheln, besonders die der Sandklaffmuschel (Vorsicht am Prielrand) und die Schale der pazifischen Auster sind messerscharf! Daher empfehlen wir, keine Hunde mitzunehmen. Ansonsten für den Hund eine Wasserration mitnehmen, denn Hunde können vom Salzwasser Durchfall bekommen. Hunde müssen im Nationalpark, auf Deichen und Halligen an die Leine.

Kinder
Watt-ungeübte, ängstliche Kleinkinder könnten Schwierigkeiten bekommen. Sie wollen sie nicht kilometerweit umhertragen!

Achtung: Salzwasser oder Salzwasserspritzer

Verpacken Sie Ihr Handy wasserdicht. Tipp: verstauen Sie es in einem verschraubbaren Kinder-Trinkbecher. Fotoapparate, Smartphones und Ferngläser können durch das salzige Meerwasser kaputtgehen. Man sollte sie deshalb immer sicher einpacken können, z.B. in einen kleinen Rucksack. Auch Schlüssel und Geldbeutel besonders gegen das Verlieren schützen.

 Viel Spaß – und: Wissbegierde mitbringen!  Euer Team – Cornelia Kost und Mitstreiter
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